

# 美成为全球确诊人数最多国家

## 世卫总干事谭德塞: 必须同疫情殊死搏斗

### 全球战“疫”追踪

**本报特稿** 世卫组织总干事谭德塞 26 日出席二十国集团应对新冠肺炎特别峰会, 表示新冠肺炎大流行呈指数级增长, 国际社会必须同疫情殊死搏斗。全球确诊病例累计已超过 52 万, 美国成为确诊人数最多国家。

据美国霍普金斯大学实时统计数据, 截至北京时间 27 日 6 时 45 分, 全球确诊病例累计超过 52 万例, 累计死亡超过 2.3 万例。美国确诊病例累计达 83507 例, 成为全球确诊人数最多国家, 累计死亡达 1201 例。

谭德塞指出, “大流行呈指数级增长”, 世卫组织收到的确诊病例从第 1 例到第 10 万例用了 67 天, 第 10 万例到第 20 万例 11 天, 第 20 万例到第 30 万例 4 天, 第 30 万例到

40 万例仅 2 天。

他提出三点希望: 一是奋力战斗, 战斗到底, 殊死搏斗。要想保护生命、生计和经济, 阻止病毒传播是最好和唯一的方法。二是团结, 没有一个国家可以独自解决危机, 只有团结一心才能战胜疫情。各国应提高个人防护装备产量, 取消出口禁令, 确保公平分配物资。三是激发, 呼吁重新部署国家工业力量应对疫情, 启动救治物资的全球生产线, 激励疫苗

和药品创新, 确保疫情不再发生。

世卫组织当天确认, 二十国集团承诺增强世卫组织在协调国际抗疫行动方面的职责, 尽快填补世卫组织“新冠病毒战略防范和应对计划”资金缺口, 共同增加疫苗和药品研发基金, 利用数字技术并加强科研全球合作, 同时提请世卫组织与有关组织合作, 向二十国集团财政部长和卫生部长联席会议报告, 发出防范和应对大流行的全球倡议。

## 美国 11 个州“重大灾难” 意大利死亡率居高不下

全球疫情形势持续严峻, 美国有 11 个州进入“重大灾难状态”, 意大利死亡率居高不下, 英国医疗物资严重短缺。

美国首次申请失业救济人数飙升至 328.3 万。而根据历史记录, 单周申请失业救济人数平均低于 7 万, 仅在三周前还不足 20 万。

### 美国 超过 300 万人“失业”

美国总统特朗普 26 日宣布马里兰州和密苏里州出现“重大灾难”, 命令联邦政府提供援助。此前, 纽约、加利福尼亚、华盛顿、艾奥瓦、路易斯安那、得克萨斯、佛罗里达、新泽西、伊利诺伊 9 个州已进入“重大灾难状态”。23 日起美国单日新增病例均超过 1 万。特朗普表示, 确诊人数上升是由于检测效率提高。

美国劳工部 26 日公布的数据显示, 上周

### 意大利 死亡率超过 10%

意大利累计确诊病例升至 80539 例, 累计死亡病例 8165 例, 死亡率超过 10%。

意大利高等卫生研究院最新统计数据表示, 已有 6205 名医护人员感染, 死亡医护人员已达 39 人。

意大利外科和牙科医生联合会主席阿内利要求, 立刻给公立和私立医疗系统工作人员提供个人防护装备, 并给所有出现症状或与疑

似和确诊病例接触过的所有医务人员进行筛查, 检测他们是否感染。

### 英国 医疗物资严重短缺

英国超过 10 万人进行病毒检测, 医疗物资迅速消耗, 已经严重威胁医护人员安危, 有护士在看护 3 名疑似病例时无口罩可戴。

此外, 一线人员在工作中面临着极大感染风险, 却无法得到病毒测试。

### 俄罗斯 首次报告死亡病例

俄罗斯首都莫斯科防疫指挥部 25 日发布公告说, 当天莫斯科出现 2 例新冠肺炎死亡病例。这是俄罗斯首次报告死因明确为新冠肺炎的病例。

公告说, 两名死者都是男性, 年龄分别为 88 岁和 73 岁, 不久前被确诊感染。

19 日莫斯科有一名 79 岁女性患者死亡, 但官方表示直接死因是血栓脱落。 乔伊

新华社北京 3 月 26 日电

针对美国国务卿蓬佩奥再次将新冠病毒称为“武汉病毒”, 中国外交部发言人耿爽 26 日说, 中国对此强烈谴责, 奉劝这个美国政客不要在错误道路上越走越远, 否则只会进一步暴露他的虚伪和不良用心, 进一步激起中国人民和世界各国人民的愤慨和反对。

有记者问, 七国集团外长 25 日举行视频会议, 美国国务卿蓬佩奥在记者会上攻击中国政治制度, 再次将新冠病毒称为“武汉病毒”, 中国对此有何评论?

“我们对蓬佩奥上述言行予以强烈谴责。”耿爽说, 新冠病毒溯源问题是个复杂的科学问题, 需要听取科学、专业的意见。世卫组织和国际社会都明确反对将病毒与特定国家和地区相联系, 反对借此搞污名化, 也都高度肯定中国的抗疫工作。然而, 这个美国政客却执意逆国际共识而动, 继续对中国搞污名化, 诋毁抹黑中国抗疫努力, 企图借此转移视线、转嫁责任, 用心极其险恶。

耿爽说, 当前疫情肆虐全球, 美国国内疫情日益恶化, 如果这个时候还不把精力用于本国疫情防控, 用于为国际抗疫合作营造气氛, 反而一再挑起政治争端, 破坏国际抗疫合作, 这种政客还有什么道德可言? “我们奉劝这个美国政客不要在错误道路上越走越远, 否则只会进一步暴露他的虚伪和不良用心, 只会进一步激起中国人民和世界各国人民的愤慨和反对。”

## 外交部回应蓬佩奥继续污名化中国 不要在错误道路上越走越远



▲ 俄罗斯莫斯科医生透过病房玻璃窗观察新冠肺炎病人  
▲ 美国人在超市外“北欧式”排队  
▲ 韩国一水产市场推出“免下车”销售模式

本版图片 GJ

随着疫情肆虐, 不少黑客组织浑水摸鱼, 或骗取银行账户信息, 或攻击医疗、通信等部门。还有一些号称“抵御新冠病毒”的谣言四处蔓延, 有时比病毒更有害, 甚至更致命。

### 黑客“钓鱼”

来自 40 多个国家和地区的近 400 名志愿者 25 日组建反黑客组织, 取名“新冠病毒网络威胁情报联盟”。这些志愿者都是网络安全领域专家, 其中不乏来自美国微软、亚马逊等企业的高级工程师。

活动发起人之一罗杰斯介绍, 他们的头号任务是打击针对医疗机构的黑客攻击, 此外随着越来越多民众留在家中远程办公, 还要重点打击针对通信部门的网络攻击。

罗杰斯特别提醒, 各国民众经由互联网查询疫情和发布求助信息时, 要谨防落入网络钓鱼陷阱。黑客利用互联网或电子邮件引诱人们给出身份证件号码、银行账号、安全口

令等敏感信息, 从而盗取资金。罗杰斯说, “每一种语言的钓鱼信息我都见过”, 表明黑客攻击范围席卷全球。

### 致命“秘方”

伊朗 200 余人喝假酒中毒身亡, 只因听信这种酒可以防治新冠病毒感染的谣言。

法新社报道过其他多种所谓“抗新冠秘方”, 包括服食火山灰、使用紫外线灯照射和氯化物消毒剂。卫生官员警告, 后两者如果使用不当, 容易对身体造成损害。

社交媒体一度流传液态银离子即所谓胶质银可以“杀死新冠病毒”。美国国家卫生研

究院辟谣, 服食胶质银可能导致皮肤变成蓝灰色, 身体难以吸收抗生素等药物。

甚至还有鼓吹“服食可卡因和漂白剂可抗病毒”的谣言, 法国政府不得不强调: “不, 可卡因不能让你免受新冠病毒侵袭。”

### 谨慎“自医”

当科学家借互联网分享关于新冠病毒的最新发现时, 也受到大量关注。尽管部分理论未经验证, 但一些焦虑的患者出于求生欲望, 不惜以身犯险。

一些发表在学术刊物的论文提及, 研究人员在探讨某些心脏病药物是否可能加重新

冠肺炎患者发展成重症的风险。消息传开后, 一些心脏病患者“自主”停药, 欧美医疗机构不得不提醒患者继续服药。

澳大利亚心脏基金会首席医学顾问詹宁斯说, 那些论文所提理论存在争议, 还没有足够证据支撑, 如果患者贸然停药, 会增加心脏病发作乃至死亡的风险。

美国一名 60 多岁男子自主服用氯喹死亡, 因为美国总统特朗普宣称这种抗疟疾常用药在新冠肺炎治疗的前期试验中效力强大, 于是他和妻子一起吞下家中用来清洁鱼缸的磷酸氯喹, 目前他的妻子也情况危殆。

沈敏 杨舒怡

## 被骗银行账户信息 误喝假酒中毒身亡

# 小心 黑客和谣言比病毒更有害